

美丽舟山建设

工作简报

2019年第7期

(总第38期)

市美丽舟山建设领导小组生态文明示范创建办公室 2019年10月16日

- 嵊泗县召开迎接第二轮中央生态环境保护督察工作部署会
- 嵊泗县洋山镇活用学习载体掀起垃圾分类宣讲热潮
- 嵊泗县黄龙乡三结合强化海洋生态环境保护
- 嵊泗县菜园镇开展“迎国庆、保环境、治污水”环保检查行动

嵊泗县召开迎接第二轮中央生态环境保护督察工作部署会

10月8日，嵊泗县召开迎接第二轮中央生态环境保护督察工作部署会暨生态环境保护工作推进会，会议由副县长陈完章主持，各乡镇、各部门，部分重点工业企业负责人共50余人参加会议。

会上，市生态环境局嵊泗分局介绍了第二轮中央生态环保督察相关情况，通报了第一轮中央环保督察及省级生态环保督察问题整改落实情况；各乡镇及部分县属部门就第一轮中央环保督察和省级生态环保督察反馈问题整改情况、污染防治、迎接第二轮中央生态环保督察相关工作安排作了交流发言。

会议强调，开展中央生态环境保护督察，是党中央、国务院为加强生态环境保护工作采取的一项重大改革举措和制度安排，各乡镇各部门务必提高思想认识、增强政治觉悟，以更加严谨的态度做好第二轮中央生态环保督察迎检准备工作，确保将生态环境保护“党政同责、一岗双职”的责任落实到位。

嵊泗县洋山镇活用学习载体掀起垃圾分类 宣讲热潮

垃圾分类，功在当代利在千秋。为倡导垃圾分类新时尚新生活，近日来，嵊泗县洋山镇各社区结合实际，因地制宜

开展垃圾分类专题学习和宣传活动，进行垃圾分类知识宣讲，介绍洋山的垃圾分类工作现状并展开交流讨论。

城东社区开展垃圾分类党员座谈会，邀请辖区党员代表参加会议，畅谈对目前我镇垃圾分类的意见建议，发挥党员先锋作用，把我们洋山的垃圾分类工作做深做实做出成效。圣港社区开展垃圾分类道地会，跟家庭主妇面对面对话，共同学习垃圾分类标准，着重介绍厨房易腐垃圾和可回收垃圾分类，倾听群众心声，解答分类疑惑，解决分类难点，发挥巾帼力量，引领家庭从细微开始主动分类。滨海社区开展四彩志愿者网格走访，由洋山青年志愿者、职工志愿者、巾帼志愿者、计生协会志愿者组成宣讲团队，下网格进行垃圾分类知识宣传，面对面宣讲深入人心。雄洋社区开展党员监督岗垃圾分类对话会，由分类监督岗党员邀请包干区群众进行对话，谈垃圾分类困难，在发现现有问题的基础上逐步改进，开展深入宣讲。

今后，洋山镇也将探索更多接地气的形式让老百姓熟记垃圾分类知识，在做好宣传的同时，也要提高老百姓分类的主动性和准确性。

嵊泗县黄龙乡三结合强化海洋生态环境保护

为着力推动“绿水青山就是金山银山”理念在渔农村的有效落地，黄龙乡紧密结合各项工作、创设多载体，积极

推动全乡渔农和基层群众参与海洋生态保护工作，加大生态环境保护力度，为实现蓝色海洋贡献一份力量。

结合禁渔管理，着力强化渔民禁渔意识。重点抓好禁渔期间管理工作，严格把控全乡渔船在禁渔期间的动向，确保渔民群众自觉遵守渔业生产法则。禁渔期间，我乡多次组织开展渔船船东、船长“面对面”安全教育培训、渔业领域安全生产月活动、渔老大家属促进会以及黄龙乡渔船单船海上应急演练等，在黄龙、菜园和定海三地举办渔船船东、船长“面对面”安全教育培训4次，渔老大家属促进会1次，渔民安全技能大比武1次，参加人数达到400人次，宣传教育休渔禁渔工作的重要性和必要性，坚决打击违反禁渔期相关规定的行为，确保黄龙乡渔业资源良性发展。同时组织渔民群众参加就业培训、成人教育，提高就业能力和水平，积极参加全乡旅游建设发展，并开展渔业安全生产宣传教育，发放书籍500余册，利用伏休期加快渔民群众充电。

结合各类载体，不断强化环保宣传氛围。以“第十六届黄龙渔民开捕节”为契机，倡导蓝色海洋环境。利用黄龙渔民开捕节影响面大，群众集中等优势，呼吁保护蓝色海洋，提高群众对鱼类资源的保护意识，并以此为契机提升群众环保热情，让更多群众加入保护海洋的行动中来。如确定本届黄龙渔民开捕节主题为“感恩大海、逐梦幸福”，仪式中增设环节由渔民老大上台宣誓：“保护海洋资源、推动科学发展、传承嵊泗精神、共建幸福黄龙”，带头保护海洋资源。

同时，增设放生鱼苗环节，由渔民老大带领学生一起放生，呼吁学生保护和关注海洋生态环境。

结合垃圾分类，创新废弃电池收集模式。当前，帆涨网船网标灯的废旧电池成为了“海上毒害垃圾”的重中之中。为营造干净海洋，积极探索“红船老大+东海渔嫂”品牌，组织发动党员渔民老大，热心基层工作的、服务群众的党员和妇女群众先行。组织渔嫂们向老公多吹、长吹“耳边风”，让渔民将网标灯上的废旧电池收集起来带回家形成一种新常态。制定相关管理制度和积分兑换制度，将峙岙村、北岙村作为试点设立有毒有害垃圾回收兑换点，按一节电池5个积分来计算，用日用品和船上用品作为积分兑换品，大大提高群众收集废旧电池的热情，真正实现海上毒害垃圾带回家就能变废为宝。截止到目前峙岙村和北岙村共回收废旧电池4000余节。

嵊泗县菜园镇开展“迎国庆、保环境、治污水”环保检查行动

为深入开展“防风险、保平安、迎大庆”专题执法行动，切实打击各类环境污染违法行为，保护良好的海岛生态环境系统，9月10日，菜园镇开展企业环保专项检查行动，排查各类环境问题，重点检查菜园镇水产企业排污情况，总体状况良好，发现4家水产企业存在不同程度的污水排放不达标的情况，充分结合当地特点和企业实际情况，提出不同整治方案。

本次检查行动中发现个别公司的入海排污品不达标，菜园镇将先对原入海排污品进行封堵，防止污染再发生，以良好的生态环境迎接国庆大典。积极和企业协商处理解决方案，将对生产污水进行预处理后纳管进入污水处理厂，确保入海排污品达到排放标准。针对个别公司产生的养殖尾水难以套用现有标准，先对原入海排污品进行封堵，该镇将会同县海洋与渔业局、市生态环境局嵊泗分局明确养殖尾水处理达标排放标准，再以此标准做好整改措施。本次检查行动中明确整改期限到 2020 年 12 月，推动环保工作保质、保量、准时完成。

送：省美丽办，市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导。
发：市委市政府美丽舟山建设领导小组成员单位，各县（区）美丽办。

联系电话(传真)：0580-2067875 E-mail:qyh999@126.com